

## न्यूज डायरी



टेक्सास स्कूल फायरिंग में पत्नी की मौत का सदमा नहीं सह सका पति एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) वाशिंगटन। अमेरिका के टेक्सास में मंगलवार को हुई गोलीबारी में 21 लोगों की मौत हो गई। इन 21 लोगों में से एक चौथे ग्रेड की टीचर इरमा गार्सिया भी थीं। इरमा के मरने के बाद उनके पति का दिल टूट गया और वह इस गम को बर्दाश्त नहीं कर सके। दो दिन बाद गुरुवार को इरमा के पति की हार्ट अटैक से मौत हो गई। दंपति के चार बच्चे हैं जो इस हादसे के बाद अनाथ हो गए हैं। इरमा ने अपनी स्कूल की बायोग्राफी पेज में लिखा था, मुझे मेरे पति, चार बच्चों और पढ़ाने से प्यार है। मुझे मेरे पति के साथ बर्बाक्यू खाना पसंद है। वह पिछले पांच सालों से रॉब एलीमेंट्री स्कूल में पढ़ा रही थीं। इरमा की मौत के बाद से ही उनके पति जो गार्सिया सदमे में थे। दो दिन बाद उन्हें एक दिल का दौरा पड़ा, जिसे वह सहन नहीं कर पाए। उनके परिवार ने कहा कि जो दिल टूटना बर्दाश्त नहीं कर सके। क्योंकि दोनों में 25 सालों से प्यार था।

एलन मस्क को बर्बाद करने का चीन ने बनाया खतरनाक प्लान

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) बीजिंग। दुनिया के सबसे अमीर इंसान एलन मस्क हाल ही में चीन की तारीफों के पुल बांध रहे थे। एलन मस्क चीन की चाहे जितनी तारीफ करें, लेकिन ड्रैगन ने अब एलन मस्क को तबाह करने का सोच लिया है। चीन अब ऐसी क्षमता विकसित कर रहा है, जिससे एलन मस्क की स्टारलिक सैटेलाइट को तबाह किया जा सके। एक शोध में कहा गया है कि चीन के वैज्ञानिक स्टारलिक सैटेलाइट को नाकाम करने के लिए टेक्नोलॉजी का विकास कर रहे हैं। साउथ चाइना मॉनिंग पोस्ट के मुताबिक बीजिंग इंस्टीट्यूट ऑफ ट्रेडिंग एंड टेलीकम्युनिकेशन्स और चीन की डिफेंस इंडस्ट्री स्टारलिक सैटेलाइट को जरूरत पड़ने पर नाकाम करने को लेकर खोज कर रही है। एलन मस्क की कंपनी स्पेस एक्स ने स्टारलिक सैटेलाइट का एक नेटवर्क बनाया है। इसमें हजारों छोटी-छोटी सैटेलाइट हैं जो धरती के लो अर्थ ऑर्बिट में मौजूद हैं। ये सैटेलाइट इंटरनेट की सुविधा प्रदान करती हैं।

यूक्रेन को लंबी दूरी तक मार करने वाले रॉकेट देने जा रहा अमेरिका

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) कीव। यूक्रेन युद्ध में रूस के भाप बना देने वाले वैक्यूम या थर्मोबेरिक बम को चुनौती देने के लिए अब अमेरिका ने भी काम कर ली है। अमेरिका यूक्रेन की सेना को लंबी दूरी तक मार करने वाले रॉकेट सिस्टम देने जा रहा है। रूस के हमले से निपटने के लिए यूक्रेन की सेना लंबे समय से अमेरिका से इस हथियार को देने की गुहार लगा रही थी। अमेरिका का बाइडन प्रशासन यूक्रेन को दिए जाने वाले अपने सैन्य पैकेज में इस रॉकेट को शामिल करने पर विचार कर रहा है। सीएनएन की रिपोर्ट के मुताबिक इस रॉकेट को देने पर ऐलान अगले सप्ताह तक हो सकता है। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदमयर जेलेन्स्की और अन्य अधिकारियों ने हाल के दिनों में अमेरिका से मल्टीपल लॉन्च रॉकेट सिस्टम देने की गुहार लगाई थी। अमेरिका के बने ये रॉकेट सिस्टम कई सौ किलोमीटर तक रॉकेट की बारिश करने में सक्षम हैं।

इमरान खान ने पेट्रोल-डीजल की कीमत पर शहबाज सरकार को लताड़ा

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) इस्लामाबाद। पाकिस्तान की शहबाज शरीफ सरकार ने अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष के दबाव के आगे झुकते हुए पेट्रोलियम पदार्थों के दामों में 30 रुपये की वृद्धि कर दी है। पाकिस्तान के वित्त मंत्री मिफताह इस्माइल ने गुरुवार रात इसका ऐलान किया। इस वृद्धि के बाद पाकिस्तान में पेट्रोल का दाम 179.86 रुपये और डीजल का दाम 174.15 रुपये हो गया है। शहबाज सरकार के इस फैसले पर पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान भड़क गए हैं और उन्होंने भारत से सीख लेने की सलाह दी है। इमरान खान ने कहा, देश ने आयातित सरकार की विदेशी मालिकों के सामने गुलामी की कीमत चुकानी शुरू कर दी है और पेट्रोल-डीजल की कीमतों में 20 या 30 रुपये प्रति लीटर की बढ़ोतरी शुरू कर दी है। यह हमारे इतिहास में एक बार की गई सबसे बड़ी बढ़ोतरी है।

# पाकिस्तानी सेना प्रमुख के राज खोलने वाले थे इमरान खान

डील

इमरान ने 6 दिनों का अल्टीमेटम देकर अपने लॉन्ग मार्च को कर दिया रद

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

इस्लामाबाद। पाकिस्तान की राजधानी इस्लामाबाद में लाखों लोगों आजादी मार्च लेकर पहुंचे पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने अचानक से गुरुवार को 6 दिनों का अल्टीमेटम देकर अपने लॉन्ग मार्च को रद दिया। इमरान खान के इस फैसले से पाकिस्तानी सैनिकों में आ गैर। इससे पहले पीटीआई नेता यह वादा करके राजधानी पहुंचे थे कि जब तक चुनाव का ऐलान नहीं हो जाता है तब तक वह और उनके लाखों समर्थक इस्लामाबाद में धरना देते रहेंगे। इमरान के पीछे हटने का राज अब खुल गया है। पाकिस्तानी मीडिया के मुताबिक पाकिस्तानी सेना प्रमुख जनरल बाजवा ने अपनी फजीहत होने से बचाने के लिए इमरान खान को पीछे हटने के लिए मजबूर किया। दरअसल, इमरान खान के लाखों समर्थकों के इस्लामाबाद पहुंचने पर शहबाज सरकार ने पाकिस्तानी सेना को तैनात करने का आदेश दिया। इस फैसले से इमरान और पाकिस्तानी



सेना आमने-सामने आ गई। रिपोर्ट के मुताबिक सेना और पीटीआई समर्थकों के बीच भिड़ंत को टालने और अपनी फजीहत होने से रोकने के लिए जनरल बाजवा ने पूरे मामले में हस्तक्षेप किया। उधर, इमरान और शहबाज शरीफ को भी अपनी फजीहत को बचाना था, ऐसे में तीनों के बीच पर्दे के पीछे से बातचीत हुई। जनरल बाजवा ने दी इमरान खान को धमकी: इमरान खान झुकने को तैयार नहीं थे लेकिन पाकिस्तानी सेना प्रमुख ने उन्हें साफ संदेश दे

दिया कि वे इस पूरे विवाद में मूकदर्शक नहीं बने रहेंगे। जनरल बाजवा के इस दबाव का तत्काल असर हुआ और इमरान खान को अपना धरना खत्म करके जाना पड़ा। इससे पहले इमरान ने बाजवा से अपील की थी कि इस पूरे मामले में वह न्यूट्रल रहें। एक सूत्र ने कहा कि सभी राजनीतिक दल सेना की भूमिका के बारे में एक ही तरह की राय रखते थे, हालांकि राजनीतिक दल एक जैसी राय नहीं रखते थे। सूत्र ने कहा कि राजनीतिक दल

अभी एकजुट नहीं हैं लेकिन ऐसा डर था कि वे शक्तिशाली इदारे (पाकिस्तानी सेना) की पोल खोलना शुरू कर सकते थे। उन्होंने कहा, आपसी भरोसे की भारी कमी थी। इस समय तीनों में से कोई भी पक्ष एक-दूसरे पर भरोसा नहीं कर रहा है।

सूत्रों ने कहा कि इस बात का भी डर था कि जनरल बाजवा और पाकिस्तानी सेना के सीक्रेट को भी सार्वजनिक किया जा सकता था। उन्होंने कहा, सीक्रेट खुल सकते थे और वे (जनरल बाजवा) यह होने नहीं देना चाहते थे। दरअसल इमरान खान अपनी सत्ता को हटाने में सेना की भूमिका को उजागर कर सकते थे। इससे जनरल बाजवा की फजीहत होती और इसी से बचने के लिए यह समझौता हुआ।

सूत्रों ने आम चुनाव की डेट के बारे में कहा कि इस बात के पूरे चांस हैं कि पाकिस्तान में आम चुनाव इस साल अक्टूबर महीने में हो सकते हैं। यह चुनाव सेना प्रमुख जनरल बाजवा के रिटायर होने से ठीक एक महीने पहले होंगे।

## अफगानिस्तान के साथ रहा है भारत और हमेशा रहेगा

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) दुशाबे। अफगानिस्तान में अशांति के मुद्दे पर चर्चा के लिए तजाकिस्तान की राजधानी दुशाबे में कई देशों के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जुटे हैं। भारत के एनएसए अजित डोभाल भी शुक्रवार को दुशाबे में हुई इस अहम बैठक में शामिल हुए। डोभाल के अलावा तजाकिस्तान, रूस, कजाकिस्तान, उज्बेकिस्तान, किर्गीस्तान और चीन के एनएसए ने इस वार्ता में हिस्सा लिया। एनएसए के सूत्रों के मुताबिक, एनएसए ने अफगानिस्तान और क्षेत्र की स्थिति पर चर्चा की। उन्होंने अफगानिस्तान में शांति और स्थिरता सुनिश्चित करने और आतंकवाद से मुकाबला करने के लिए तरीके खोजने

की आवश्यकता पर जोर डाला। बैठक में शामिल हुए डोभाल ने भारत का पक्ष रखा। डोभाल ने कहा कि भारत हमेशा अफगानिस्तान के लोगों के साथ खड़ा रहा है। अगस्त 2021 के बाद भारत पहले ही 50,000 मीट्रिक टन गेहूं की प्रतिबद्धता में से 17,000 मीट्रिक टन गेहूं कोवेक्सिन की 5 लाख खुराक, 13 टन आवश्यक जीवन रक्षक दवाएं और सर्दियों के कपड़ों के साथ-साथ 60 मिलियन खुराक दे चुका है। क्षेत्रीय शांति और सुरक्षा के लिए खतरा पैदा करने वाले आतंकवाद और आतंकवादी समूहों का मुकाबला करने के लिए अफगानिस्तान की क्षमता बढ़ाने की जरूरत है।



दादी की उम्र की महिला से 19 साल के लड़के को हुआ प्यार

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) वाशिंगटन। प्यार अंधा होता है। ये सिर्फ ये कहावत नहीं है। 19 साल के एक लड़के ने इस कहावत को सच करके पूरी दुनिया को दिखा दिया है। इस लड़के ने एक महिला से सगाई की है। ये महिला उसकी उम्र की कोई लड़की नहीं है। बल्कि ये 76 साल की है, जो उसके दादी की उम्र की हैं। दोनों की सगाई को लेकर इंटरनेट पर जमकर आलोचना की जा रही है। हालांकि लड़के ने कहा है कि उसे इससे कोई फर्क नहीं पड़ता है। 19 साल के ग्यूसेप डीअन्ना ने जब अपनी दादी की उम्र की महिला से सगाई की तस्वीरें जब इंटरनेट पर शेयर की तो उन्हें लगा कि लोगों से बधाइयां मिलेंगी। लेकिन तस्वीरें देखने के बाद तो जैसे लोगों का मूड खराब हो गया।

## पुतिन के खास चेचेन कमांडर नै दी 6 सेकंड वाली धमकी

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

मास्को। रूस और यूक्रेन का युद्ध जारी है। इसी बीच रूसी राष्ट्रपति के विश्वासपात्र में से एक चेचेन्या रिपब्लिक के अध्यक्ष रमजान कादिरोव ने पोलैंड को धमकी दे दी है। उन्होंने छह सेकंड में पोलैंड को तबाह करने की धमकी दी है। उनकी ये धमकी अब सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रही है। इसमें वह पोलैंड को धमकाते दिख रहे हैं। वीडियो में कादिरोव कह रहे हैं कि यूक्रेन का मामला खत्म हो चुका है, अगला नंबर पोलैंड का है।

वीडियो में वह चेचेन भाषा में बोल रहे हैं, लेकिन सबटाइटल से पता चलता है कि वह क्या

पोलैंड आधिकारिक तौर पर मांगे माफी

कह रहे हैं। उन्होंने कहा कि अगर यूक्रेन के बाद उन्हें आदेश मिलता है तो वह अगले छह सेकंड पोलैंड को यह दिखा देंगे कि उनकी क्षमता क्या है। इसके साथ ही वह कह रहे हैं कि पोलैंड ने जो हथियार यूक्रेन को दिए हैं उसे अब वापस ले लेना चाहिए। रूस से टक्कर लेने के लिए यूक्रेन को हथियार देने वाले देशों में पोलैंड अग्रणी रहा है।

कादिरोव वीडियो में पोलैंड में रूसी राजदूत पर लाल पेंट फेंके जाने का भी जिक्र करते हैं। उन्होंने धमकी भरे लहजे में कहा कि आपने हमारे राजदूत के साथ जो किया है उसके लिए आपको

आधिकारिक तौर पर माफी मांगनी चाहिए। उन्होंने कहा कि आप ये न सोचें हम इस चीज को नजरअंदाज कर देंगे। हमें सबकुछ याद है। दरअसल 9 मई को रूस के विकट्री डे के मौके पर पोलैंड में रूसी राजदूत पर लाल रंग फेंका गया था। रमजान कादिरोव कौन हैं: रमजान कादिरोव पर मुस्लिम बाहुल्य चेचेन्या गणराज्य के अध्यक्ष हैं। उन पर चेचेन्या में ह्यूमन राइट्स के खिलाफ काम करने के आरोप लगते रहे हैं। कादिरोव ने यूक्रेन पर पुतिन के हमले का स्वागत किया और रूस के समर्थन में अपनी सेना भेजा। कादिरोव ने कहा था कि मार्च के मध्य में उनके एक हजार सैनिक वहां थे।

गीतांजलि श्री के उपन्यास टूंब आफ सैंड ने जीता अंतरराष्ट्रीय बुकर पुरस्कार

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) लंदन। लेखिका गीतांजलि श्री के उपन्यास टूंब आफ सैंड को अंतरराष्ट्रीय बुकर प्राइज मिला है। प्रतिष्ठित अंतरराष्ट्रीय बुकर पुरस्कार जीतने वाली किसी भी भारतीय भाषा की यह पहली पुस्तक बन गई है। गीतांजलि श्री की पुस्तक का अंग्रेजी अनुवाद डेजी राकवेल ने किया है। उनका उपान्यास टूंब आफ सैंड, भारत के विभाजन से जुड़ी पारिवारिक गाथा है, जो अपने पति की मृत्यु के बाद एक 80 साल की महिला का अनुकरण करती हैं। बता दें कि 50,000 पाउंड के पुरस्कार के लिए चुने जाने वाली पहली हिंदी भाषा की किताब है। गुरुवार को लंदन में आयोजित समारोह में लेखिका श्री ने यह सम्मान अपनाते हुए कहा कि मैं यह सम्मान पाकर पूरी तरह से अभिभूत हूं। उन्होंने कहा, मैंने कभी बुकर पुरस्कार पाने का सपना नहीं देखा था। उन्होंने आगे कहा कि यह सम्मान मिलना मेरे लिए गर्व की बात है। गीतांजलि श्री ने कहा कि मेरे और इस किताब के पीछे हिंदी और अन्य दक्षिण एशियाई भाषाओं के कुछ बेहतरीन लेखकों को जानने के लिए विश्व साहित्य अधिक समृद्ध होगा।